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WERK DR. HUGO (Zgareb):

Kraljeve reči
Francusko odlikovanje SKJ

Utihnuli su poklici radosti, oda* 
nosti i ljubavi, kojima su gradani i 
bliža okolica Zagreba kroz punih de* 
set dana, u s-vim prigodama, po lepom 
i po siabom vremenu, pozdravljali 
Njihova Veličanstva Kralja i Kralji* 
cu; zanemeli su zvuci glazbi, koje su 
izašle na ulice Kraljevskog Grada, da 
svojim davorijama zaokvirc narodno 
veselje i da u maestetičnim notama 
državne himne podčrtaju izražaj ver
nosti celoga pučanstva. Izražaj verno
sti i duboke harnosti Kralju, koji nas 
je najodvažnijom istorijskom odlu* 
kom, rešio more ignorantne i korump* 
tivne oligarhije, 'koju je On uklonio 
zato, što se je, sejuči mržnju i ubi* 
jajuči veru, ogrešila o največe narod* 
ne interese.

Retko je kada u istoriji pal'a stro* 
žija i pravednija osuda sa usana jed* 
nog Suverena o ulozi demagoški i ne* 
znalački ugodenih profesionalnih po* 
litičara. Genij jugoslovenske Nacije, 
oličen u osobi Njegova Veličanstva, 
snašao se je u času največe pogibelji 
i izveo Naciju iz najgrdeg ropstva 
jedne prostituisane i lažne demokra* 
tije i bezočno razularena partizanstva. 
Niko nije ostao pošteden od te i to* 
like epidemije, koja je harala po svim 
krajevima Otadžbine i sejala mržnju, 
kojoj su dali Jtvasac vajni politički 
velikani prošloga stoleča, u nesvesnoj 
službi tudincu. Ono malo aktivnih po* 
litičara, kojima uspe da sc spase od 
konačnog brodoloma savestj i odgo* 
vornosti, postalo je suvišno u opčem 
0rgijanju svih najprimitivnijih strasti 
narodnih pijavica. Njihov sc glas ni* 
K’ čuo, ukoliko bi se i odvažili da ga 
poditjnu. Na najodgovornija mesta 
dolažahu ljudi bez ikakove spreme i 
još manjega znanja kojima je vlastii 
ta konvenijencija, konvenijencija par
tije i njezinih adepta bila alfa i ome
ga svake političke mudrosti.

Ostadošc pozadi, u zaklonici, svi 
dobromisleči građani. koji, imajuči 
sopstvenog posla, zazirahu od ovog i 
ovakovog političkog života i jedva 
čekahu da ih koje čudo spase od očite 
pogibelji, da u opčem metežu i gado* 
sti ne propadnu. a s njima i ono malo 
etičkih vrednosti, što no bejahu spa* 
sili in  c o r d e s u o.

Jer su oni drugi, u štampi. na zbo* 
rovima, u Narodnoj skupštini, svuda

propovedali evandelje mržnje, pristu* 
pačno svim sitnim i malenim dušama, 
jer nisu nista znali niti šta naučili — 
i jer nisu imali nikakvih drugih lozin* 
ki do onih, kojima ;su se največim 
uspehom posluževali neki naši vode 
devetnaestog stoleča, kao dobrovolljni 
igrači u velikoj narodnoj kakofoniji, 
koja se instrumentovala na BaHplatzu 
u Beču, i koja jel sada, u vidu Rimske 
simfonije pro Balcan, prešla u ruke 
nezvanoga Maj štora sa Zapada i dva* 
estak Herostrata u i izvan naše Zem* 
lje!

Jer sve ono. što ovi propovedaju 
i što mogu dati, culi smo od prvih 
doglavnika Franca Jozifa i njegovih 
nesudenih Epigona, pak sve do naj* 
nižih njihovih političkih eksponenata. 
I ono, što se je onda svesno ili nesve* 
sno radilo ad maiorem gloriam Beča 
i Pešte, danas, ovi Hcrostrati, iznaša* 
juči na jeftinu prodaju svoje negativ* 
ne sposobnosti, svesno i plačeno rade 
u korist jačeg zatalasanja zvukova 
Rimske simfonije ovamo na Balkanu.

I došao je spas! Spas od htenja 
Onoga, kojemu je Providnost poveri* 
la kormilo jugoslovenske državne i 
narodne lađe. .1 baš zato, što je taj 
spas bio l e x  in  c o r d e  h o m i n u m  
s c r i p t a svih jugosl'ovenskih držav* 
ljana, koji žive od svog teškog ali če* 
stitog rada a ne od političkih ili od 
efijaltskih nadnica, dogodilo se je, da 
je Kraljevski Grad dočekao Suverene 
neopisivim oduševljenjem. i da je ovo 
našlo svoju kulmipaciju baš u času, 
kada je neka kukavica htela da u 
opče odušcvljenje unese disharmonič* 
nu rimsko*madžarsku notu, i kada je 
Vladalac rečima a e r c  p e r  e n n i u s 
osudio one, koji su se kroz punih de* 
set godina. sejuči mržnju i ubijajuči 
veru, ogrešili o največe narodne inte* 
rese!

;I baš radi ove osude sa usana 
Vladaoca, koji je progovorio na usta 
cele Nacije, prolomio se urnebes za* 
nosnog povladivanja da sa Gornjega 
Grada kraljevskog Zagreba pronese 
ohrabrujuču vest, vest punu obečanja 
i nade kroz celu našu milu Jugosla* 
viju.

Ž i v e o  K r a l j !
Z d r a v o  1

DR. JOSIP PIPENBACHER, (Ljubljana):

Sokolstvo i rimokaiolička
vera

Dogadalo se i skoro se još uvek 
dnevno dogada, da koji pripadnik ri* 
mokatoličke vere temelji svoju apati* 
ju protiv Sokolstva na tvrdnji, da mu 
vera brani da postane član sokolske 
organizacije. Kako medu takovim pro* 
tivnieima Sokolstva ima takoder i lju* 
di, 'kojima su poznate verske istine i 
zapovedi i također suština sokolske 
ideje, pogledujmo, da li je misao so* 
kolska u čemu protivna nauku rimo* 
katoličke vere.

Uopšte je več poznato, da je po* 
četak sadanjeg Sokola udaren Zako* 
nom o osnivanju Sokola kraljevine 
Jugoslavije od 5. decembra 1929.

Iako je več a priori malo verojat* 
no, da bi sokolska institucija, koju je 
država ozakonila, sadržavala elemen* 
te i odredbe koji bi neposredno ili po 
dvojim posledicama bili protivni ver* 
skim istinama ili običajima bilo koje 
Po državi priznate veroispovesti žel’* 
■no ipak ukratko da promotrimo cilj i 
zndače Sokolstva.

Član 1. gore citiranog Zakona ka* 
ze: »U cilju fizičkog i moralnog vas* 
Pitanja državljana osniva se viteška 
organizacija pod imenom Soko kralje* 
vinc Jugoslavije.«

član 2. kaze: »članom Sokola kra* 
Uevine Jugoslavije može postati svaki 
dorastao i neporočan državljanin kra* 
•jevine.«

Član 9.: »Sokolu kraljevine Jugo* 
slavije mogu pripadati učenici svih 
g o d n ih ,  gradanskih, srednjih učitelj* 
skih i stručnih škola.«

Statut o organizaciji i poslovanju 
Sokola kraljevine Jugoslavije koji sa* 
držaje potanje odredbe, u članu 1. ka* 
že: »Soko kraljevine Jugoslavije ima 
za cilj, da podiže telesno zdrave, mo* 
ralno jake i nacionalno svesne držav* 
Ijane kraljevine Jugos.avije. Ovaj cilj 
postižc se uporednim vaspltanjem te* 
ta i duše po Tyrševom sokolskem si* 
stemu, udomačenom u našem narodu..

Način kao i zadače sokolskog uz* 
goja prema gore citiranem Zakonu i 
Statutu tako su jasno očrtani, da is* 
ključuju svaki nastrani ili krivi put i 
tako su jasno stilizovani, da nije po* 
trebila nikakova interpretacija, n*ro* 
čito pak isključuju raku, koja bi 'šla 
za tim, da sokolski rad stavi u protiv - 
nost sa naukom rimokatohčke vere.

Podižuči demokratski duh koji 
Sokolstvom provejava, ono izmedu 
svojih članova briše svaku razliki do* 
be, staleža i imučnosti te sivaia jaku 
zajednicu bratstva i jednakosti.

Gimnastika, koja ima svoj izvor u 
prirodnoj težnji ka telesnoj snazi i 
spretnosti, prvi je i bistveni deo so* 
kolskog vaspitanja. Telovežba, gajena 
svestrano, rada zdravlje, snagu i daje 
onu harmoniju tela, koja je osnova ie*

E e spoljašnosti. Ipak sokolska telovež* 
a nije sama sebi cilj. Več zlatno do* 

ba grčkog junaštva, koje je inače 
smatralo gimnastiku kao predpripravi! 
u slučaju rata, gledalo je na telovežbu 
s višeg vidika. IDa bi mladič postao 
dobar muž, trebalo je da bude na vi* 
šku telesne lepote. Samo ta je mogla 
da stvori doličan lik za plemenito čuv* 
stvovanje i mišljenje koje je trebalo
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Vlada Franeuske Republike još u 
junu prošle godine za vreme sveso* 
kolskog sleta u Beogradu odlikovala 
je Savez Sokola kraljevine Jugoslavije 
zlatnom medaljoni za fizički odgoj i 
diplomom. ,To odlikovanje primio je 
naš Savez kasnijc preko franeuskog 
poslanika u Beogradu g, Darda uz 
sledeče popratno pismo, upućeno I. 
zam. starešine Saveza bratu Ganglu:

Gospodine Prctsedniče!

Povodom Sokolskog sleta u Beo* 
gradu, na kojem je pretstavljao vladu 
Franeuske Republike g. Državni pot* 
sekretar za fizički odgoj, dostavljen

mi je diplom sa Zlatnom medaljom 
za fizički odgoj, koja jc podeljena Sa- 
vezu Sokola kraljevine Jugoslavije.

Sreean sam, što Vam mogu pre* 
dati ovo odličje i ovaj diplom, pridru* 
žujuči tomc, gospodine )Pretsedniče, 
moje lične čestitke uz najiskrenije 
osečaje.

Dard.
Na ovo pismo brat Gangl odgo* 

vorio je u ime Saveza sledečim:

Gospodine Ministre!
Čast mi je potvrditi Vam primi* 

tak Vašeg pisma, kojim mi predajete 
Zlatnu medalju za fizički odgoj sa

diplomom, koju je Savczu Sokola kra
ljevine Jugoslavije podelio g. Državni 
potsekretar za fizički odgoj.

U ime Saveza, koji pretstavljarn, 
izričem Vam najiskrenfju blagodar* 
nost moleči Vas ujedno, da bi g. Dr* 
ža,vnom potsekretaru za fizički odgoj 
izvolili izručiti rzražaje naše najživlje 
zahvalnosti.

Izvolite, 'gospodine Ministre, pri* 
miti uverenje naših dubokih osečaja 
poštovanja.
Za Savez Sokola kraljevine Jugosla* 

Kije:
1. zam. starešine:

Gangl. 1

ueepiti mladomc čoveku. Oboje sku* 
pa tvorilo je ideal- čoveka (kalos ka- 
gathos anCr), kojem še još danas divi* 
mo u grčkim skulpturama. Plemenite 
duše bez plemenitog tela u pomenuto 
doba nije bilo. II tako takoder u So* 
kolu telovežba stvara dragocenu, zlat* 
nu posudu za plemenita idejna dobra: 
samozataju, smernost, trezvenost, 
štedljivost, požrtvovnost, blagodar* 
nost, ljubav prema lepoti, pravdi i 
istini, čestitost, osečaj dužnosti, sve* 
stranu trepljivost, ustrajnost, odluč* 
nost i gorljivu domovinsku ljubav. 
Tyršev nauk o sokolskom uzgoju po* 
diže u omladini i odraslima onu ide* 
alnost, koja se uspešno takmiei sa na* 
klonošču za materijalnim uživanjem 
života. Tako postaju sokolske vežba* 
onice semeništa čovečje potpunosti, 
koju su Grči nazivali muževnošču 
(euandrija). t j. obuhvatanjc svih le* 
pih i dobrih vrlina, koje su rešile mu* 
ža u največoj meri.

Pored gimnastike, koja preobrača 
telo u vernog služitelja intelektualnog, 
moralnog, estetičnog i nacionalnog 
uzgoja, gaji Sokolstvo takoder agoni* 
stiku ili takmičenje. To se vrši u dru* 
štvu ili sa pripadnicima drugih sokol* 
skih društava i sa pretstavnici-ma slo* 
venskih i neslovenskih naroda. Na* 
ravno, takoder sve vrsti takmičenja 
imaju — ili bi barem morala imati — 
plemeniti cilj: meriti svoju snagu i 
gipkost sa drugim i po moguenosti 
nadmašiti ga. Zavist, ncprijateljstvo, 
neiskrenost, nečestitost i prevara tu ta* 
koder nema mesta. Ko ne uspe, srna* 
tra poraz pobudom za još intenziv* 
niji rad u vežbaonici. Ko pobedi, ve* 
seli sc uspehu, jer je to čast njegovoj 
vrsti i društvu ili pri takmičenjima sa 
vandržavnim takniičarima, domovini i 
njenom ugledu. Ovako shvatana tak* 
mičenja imaju uzvišenu zadaču, da u 
razumevanju i prijateljstvu zbližavaju 
i udružuju ljude i države otvarajuči 
time put zajedničkog mirnog života.

Želim da se još sa nekoliko reči 
dotaknem sokolskog naziranja i gle- 
dišta napram vere.

Jasno jc i naravno, da Soko kra* 
ljevine Jugoslavije kao opšte narodna 
organizacija ne sme i ne može da pra* 
vi nikakove razlike medu od države pri

znatiip verama več iz razloga, jer u 
svojim redovima okuplja i broji pri* 
padnikc svih tih vera. Nadalje protiv* 
no je Sokolstvu i ono ne može da pre* 
ma jednoj veri iskazuje simpatije, 
Drema drugoj antipatije i to sa gledi* 
šta svestrane trpeljivosti, dakle tako* 
der i u verskom pogledu, a koja sc 
blešti na sokolskoj zastavi medu idej* 
nim vrlinama.

Kako je vrlo dobro poznat fakat, 
da vera tvori vrlo važan kulturni fak* 
tor, kako za poj edinca tako i za celi* 
nu, Sokolstvo poštuje svačije versko 
uverenje, sve dok se pod plaštem ve* 
rc ne skrivaju nedozvoljeni i u ko* 
jemudrago pogledu štetni ciljevi. Ra* 
zume se pak, da Sokolstvo kao nacio* 
nalna organizacija po zakonu i svojim 
pravilima nema zadatka da nastupa 
kao učitelj verskih istina i da u svo* 
jem sokolskom uzgoju naglašava ver* 
sku stranu duševnosti svojih pripad* 
nika. Za učenje vere i gajenje verskih 
osečaja pozvani su u crkvi i u školj i 
drugamo jedino duhovnici. Sejanje 
neprijateljstva i verske netrpeljivosti, 
naravno, ne spada nikamo i nigde u 
motrenju verskog života. Naš medu* 
sobni život mora da se temelji na pra* 
vičnosti i ljubavi. Te kreposti moraju 
biti pokretne snage našeg života i ra* 
da prema svemu i svakomc, jer smo 
ipak »brača svi ljudi i brača svi na* 
rodi.« Verski nauk takoder ne sme 
da traži prilike za ekonomski rat pro* 
tiv drugačije orientiranim pothvatima. 
Takav rad oskvrnjuje svetost vere i 
uzbuduje sumnju o plemenitoj gorlji* 
vosti za uzvišenost verskih istina.

Gornja izvadanja, koja u kratkim 
rečima podaju sav sadržaj sokolskog 
uzgoja i njegovih posledica, živo do* 
kazuju, da taj uzgoj ne sadržava ni* 
šta, što bi bilo 'kome moglo dati oprav* 
danog povoda za ispad protiv Sokol* 
stva. Zato napadajo, 'koji su se vršili 
i koji se još poduzimlju od nekojih 
rimokatoličkih laika i duhovnika na 
sokolsku organizaciju, jer da bi njeni 
ciljcvi bili u protivnosti sa naukom 
rimokatoličke vere, moramo smatrati 
kao pomutnju ili pak kao zlobnost i 
himbenost, koja ima da prekrije nji* 
hovo još uvek rabotničko neprijatelj* 
stvo prema Sokolstvu. Ta još uvek se

nade ljudi duhovničkog i svetovnog 
staleža, koji oinladinu i odrasle odvra* 
čaju od Sokola uprkos toga, što svaki 
član sokolske organizacije nesmetano 
ispoveda svoju veru i vrši svoje ver* 
ske dužnosti. Kako ti klevetnici So* 
kolstva poštivaju državne zakone i 
istinu, kčerku Božju, oertavaju nam 
bengalskim svetlom reči nekog dolenj* 
skog župnika, koji jc pred kratko vre* 
me Slanu jednog sokolskog društva 
rekao: »Da, što misliš, da čete vi bez* 
vcrci tako raditi s nama katolicima 
kao u Meksiku. Nikada neču podupi* 
rati bezversku organizaciju Sokola!« 
— Naravno, tako mišlenje tog fanatika 
ne preči, da pred Mas tim a ne hini 
čistog Jugoslovena, koji sedi na žup* 
ničkoj stolici.

Sa zadovoljstvom i radošču mo* 
ram naglasiti, da pravoslavni svešte* 
nici u punoj meri shvataju ogromnu 
važnost sokolskog rada za kralja, na* 
rod i otadžbinu. Zato je prosto n^* 
ravno, da su mnogi sveštenici stupali 
na čelu svojih sokolskih odelenja, ka* 
da ih je zvala dužnost na svesokolski 
sle t u  Beograd. Taj fakat nas je na- 
punjao očitim i glasnim .divljenjem 
jer nešto sličnega u našoj užoj domo* 
vini još nismo doživeli.

Što da kažemo o našim muslima* 
nima? Zar za njihovo razumevanje 
državnih potreba i interesa ne govori 
dovoljno glasno i uverljivo ovaj do* 
gadaj: kada je gospodin pretsednik
vlade, general Živkovič, posetio njiho* 
vu bogosloviju i upitao pitomcc, ko je 
između njih Soko, oglasilo ih sc više 
nego polovina! — Kada če biti i kod 
nas tako?

Uprkos gornje kostatacije, treba 
istini za volju naglasiti, da sc — ina* 
če vcoma lagano — prilike i kod nas 
pobotjšavaju. Broj protivnika Sokol* 
stva se umanjuje, nalazi sc takoder 
več i duhovnika, koji iz uverenja pre* 
poručuju stupanje u Soko; Sokolstvo 
takoder več i broji nekoliko članova 
duhovnika. Iz srca želim, da bi se u do
gledno vreme i ovde kod nas razvio 
onaj prijateljski i bratski odnošaj iz* 
medu duhovništva i Sokolstva, koji je 
jednom vladao u prošloin stol'cću na 
čast — obojice, na korist vere. dobro 
naroda i Slavu otadžbine.
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Svesokolski sletovi 

u Pragu
Samo godina i po deli nas još od 

IX. svesokolskog sleta u Pragu, koji 
će, po svom opsegu i veličanstvenosti, 
biti najveći od svih dosadašnjih. Dos 
sada bilo je u Pragu osam sletova. Pr* 
vi je bio god. 1882. na Strebckem Os* 
trvu. Pod vodstvom samog osnivača 
Sokolstva, dr. Miroslava Tyrša vež* 
balo je onda 720 (članova iz 76 društa* 
va. U povorci učestvovalo je 760 So* 
kola. — 'H. slet je bio 1891. god. kada 
je vežbalo 2.300 vežbača, a u povorci 
ih je bilo 5832. — III. slet održavan je 
god. 1895. na letenskoj ravnici uz uče* 
šče francuskih gimnasta. Nastupilo je 
4287 članova i 1400 naraštajaca, koji 
su prvi put nastupili pped javnost. Na 
tom filetu je bilo preko 7500 osoba. — 
Na četvrtom sletu god. 1901. vežbalo je 
876 Sokolica, 6700 Sokola i 1700 nara* 
štajaca; u povorci je bilo 12.000 osoba. 
—’̂ a ¥• s*etu> koji je ujedno bio I. 
svesfovfnski sokolski slet, god, 1907. 
vežbaltf je 6700 članova, 2304 članice, 
500; naraštajaca, 1716 muške dece, 500 
ženske Mece; u povorci je bilo 22555 
licat — Na VI. svesokolskom sletu 
god. 1912. vežbalo je 12.000 članova, 
6700 članica, 1065 .naraštajaca, 2574 
muške dece i 2217 ženske dece. — VIII. 
slet bio. je god. 1920. Na njemu je vež* 
balo 26.902  ̂ člana, 23.248 članica i 
16.181 fiaraštajac; u povorci je bilo 
25.000 *6soba. — VIII. svesokolski slet 
go<J, 1926. nadmašio je sve prijašnje. 
Nastupilo je 33.213 članova, isto toH« 
ko članica, 14.400 naraštajaca, 14000 
naraštajka, 5760 muške dece i 6800 
ženske dece. U  povorci je bilo 50.590 
osoba.

Nafveće sokolsko vežba« 
lišle u Americl

Največe sokolsko vežbalište u 
Americi poseduje češko Sokolsko dru* 
stvo »Slovanska Lipa« u St. Louis, Mo. 
Većinu rad o v *  izveli su članovi dru« 
štva besplatno. Na ulazu u stadion su 
velika umetnički izradena železna 
vrata, koja je isto tako besplatno iz* 
radio br. Jos. Kuda. i— listo društvo 
poseduje 24 milje od Sv. Louisa vla- 
stitu farmu, koja vredi 75.000 dolana.

Nastop Sokola na 
američkom uiiiverziletu

Načelnik češkog Sokolskog dru* 
štva »Karel Jonaš« u AVilsonu (Kan
sas) br. Jan fcepik bio je u decembru 
prošle godinć pozvan na državni uni* 
verzitet u Manhattan, Kas., da sa svo* 
jim vežbačima pred profesorima i stu- 

.dentima demonstrira Tyršev telovež* 
bački sistem. Sa pet izab ranih vežba* 
ča nastupio je br. Repik na univerzi* 
tetu u M&nhattanu 3. i 4. decembra. 
Vežbama je prisustvovao celi profe* 
sorski zbor sa studentima te mnogo 
odličnih, američkih telovežbačkih stru* 
čnjaka. Jednoglasno su izjavili, da je 
sokolski sistem najbolji i da u mnogo* 
me nadmašuje njihov.

Pokrajinski sl el 
u Pferovu

U Prerovu, u istočnoj Moravi, 
održače se u junu o. g. pokrajinski 
slet. Slet čc početi 21. juna naraštaj- 
skim danom. Glavni sletski dan biče 
28. juna.

Lep primer
Porodica dugogođišnjeg starešine 

Sokolskog društva Prestice (ČSR), 
brata Pavla Brady, na dan prve igo- 
dišnjice njegove smrti predala je  dru* 
štvu 4000 Kč pod uslovom, da društvo 
osnuje fond za potpomaganjc bolesnih 
i siromašnih naraštajnika preštickog 
Sokola. Pomoč če ,se davati i za po* 
sečivanje sletova ČOS, sletova, koji 
se održavaju u mestima udaljenim 
100 km od Prestica i za posečivanje 
sletova u inostranstvu.

Škola ČOS za članice
Trcča četpnaestdnevna prednjačka 

škola ČOS za članice održače se u Pra* 
gu u Tyrševom domu od 15. do 28. 
marta. Meseca jula održače se u Pra* 
gu •četrnaestdnevni prosvetni tečaj 
ČOS, za koji je prosvetni odbor Save* 
za SKJ u 2. broju »Soko’Jske Prosvete« 
raspisao dva štipendijska mesta.

Bral japanskog cara u Tyrševom 
domu u Pragu

Princ i princeza Takamatsu na sokolsko! akademiji 
— Živo interesovanje prinčeva za sokolsku lelovežbu 

i toplo priznanje čehoslovačkom Sokolstvu
U  nedelju 8. o. m .brat japanskog 

mikada princ Takamatsu sa svojom 
suprugom, prigodom svoje posete u 
Pragu, posetio je takoder prema ude* 
šenom programu i Tyršev dom, gde 
je u pjihovu čast bila priredena sokol* 
ska akademija. Tom prigodom viso* 
kim gostima prikazan je sistem sokol* 
skog telesnog uzgoja.

Za ovu posetu Tyršev dom bio je 
svečano iskičen čehoslovačkim zasta* 
vama, a pored kojih je bila istaknuta 
japaaska. Počasnu stražu i špalir dr* 
žali su čehoslovački Sokoli i Sokolice 
u svečanim odorama.

U »mramornoj dvorani« Tyrše* 
vog doma sakupilo se pretsedništvo 
ČOS sa starostom bratom dr. Scheine* 
rom na čelu i brojni odlični gosti me* 
du ko jima je bio i ministar vanjskih 
poslova dr. Beneš, unutarnjih poslova 
dr. Slavik te od Strane vojne kance* 
larije pretsednika republike pukovnik 
Seidl.

Tačno prema programu u 1030 
časova došli su gosti princ i princeza 
sa svojom svitom u pratnji otpravni* 
ka poslova Kobayšima, konzula Pro* 
chazke i legacijskog tajnika Smutnya, 
Visoke goste pozdravio je dobrodoš*

licom starosta ČOS brat dr. Scheincr, 
koji je princezi izručio kitu ervenih 
karanfila. Gosti su se zatim zapisali 
u spomen knjigu i tom im je prilikom 
poklonjena spomenica o zadnjem sve* 
sokolskom sletu. N ato su visoki gosti 
bili povedeni u vežbaonicu Tyrševog 
doma, gde je održana akademija. Naj* 
prc je nastupila vrsta od 8 članova na* 
raštaja žiškovskog Sokola, koja je 
vežbala skokove. 9 naraštajka karlin* 
skog društva izvelo su vežbe sa čunje* 
vima, a za njima vrsta od 5 članova 
prednjaka izvela je vežbe na ručama. 
Naročito krasno bile su izvedene beo* 
gradske proste vežbe, koje je izvadalo 
60 članova praških društava kao i br. 
Erbcnove beo gradske proste vežbe, 
koje je izvadalo .36 članova praških 
društava pod vodstvom samog autora. 
U »četveroboju« nastupilo je sofijsko 
Sokolsko društvo sestre Holečkove.

Visoki gosti bili su sa programom 
silno oduševljeni i nisu štcdili hvale ni 
divljenja za tako visok stepen sokol* 
sko*nacionalnc kulture telovežbe, za 
koju se u Japanu poslednjih godina 
pokazujc naročito živo interesovanje. 
Visoki gosti izrazili su svoje najlaska* 
vije priznanje sokolskom radu kao i 
uspesima na polju fizičke kulture.

|  Vsem sok

Z a h t e v a j t e  cenik

i

ollklm društvom nudimo
50% p o p u s ta
pri nakupu k n i ig  iz n a i «  s a l s i b e
P o p u s t  v e l j a  d o  28.  f e b r u a r j a  1931.

fr Učiteljska k n jig a rn a ,lju b ljen a

/
Za sokolsku štampu

U cilju što življeg širen j a Sokol* 
stva po našim školama gospodin mi* 
nistar prosvete, odlukom P. br. 2476 
od 31. januara 1931. god., preporučio 
je:

1. da se sve narodne, gradanske, 
srednje i učiteljske škole pretplatc 
na sokolske listove: »Sokolski Glas* 
nik«, zvanično glasilo Saveza Sokola 
kraljevine Jugoslavije, koji izlazi sva* 
kot} četvrtka sa mesečnim prilogom 
»Sokolska Prosveta«; »Soko«, list 
prednjaštva SKJ. i »Sokolič«, meseč
nik za sokolski naraštaj;

2. da se sve narodne škole pret* 
plate na mesečnik za sokolsku decu 
»Naša Radost«.

Godišnja pretplata za prva tri Ti* 
sta iznosi ukupno 100 Din a za list 
»Naša Radost« 10 Din.

O prednjem su izveštene sve pod* 
rcdenc školske' vlasti u zemlji.

XXV. sednica Izvršnog 
odbora Saveza SKJ,

održana 6. februara 1931. u Beogradu

U početku sednicc brat Gangl 
rekao je sledeče: »Brat Zamoyski iz- 
vestio mc je, da je 12. januara o. .g. 
umro u Lavovu brat dr. Kazimir Czar* 
nik, starešina župe Malopoljske, je* 
dan od prvih i najjačih sokolskih rad* 
nika u bratskom poljskom Sokolstvu. 
Ime brata Czarnika ostače u istoriji 
slovenskog Sokolstva u najlepšoj i 
trajnoj uspomeni, a ponajviše s toga, 
što je aktivno saradivao pri osniva* 
nju Saveza Slovenskog Sokolstva go* 
dinc 1925. u 'Varšavi, gde je 14. augu* 
sta te godine, u domu brata Zamoy* 
skoga, kao zastupnik Zwiazka Sokol* 
stva w Polsce i on potpisao akt os* 
nutka i sam manifest o  osnivanju 
ovog Saveza. — 'Brat Czarnik uvek je 
pokazivao velike simpatije prema na* 
šem narodu i Sokolstvu te je verno i 
istrajno zagovarao stanovište da sa* 
mo uzajamnim sokolskim radom mo* 
žemo dovesti šve Siovcne do praktič* 
ne slovenske solidarnosti. — Na nje* 
govom pogrebu Savez Slovenskog So
kolstva zastupao je brat Zamoyski, 
koji je u ime tog Saveza položio na 
grob dr. Czarnika venac. — Predlažem, 
da se bratskom Savezu poljskog So* 
kolstva sa današnje sednicc pošalje 
saueešče našega Saveza i da sc bratu 
Zamoyskom izreče zahvalnost za nje* 
govo zastupanje na pogrebu. — Ime* 
nu i uspomeni brata Czarnika neka je 
večna Slava!«

Svi prisirtni usta ju i priključuju 
se tom pokliku.

Nakon toga brat Gangl podnosi 
izveštaj o svom učestvovanju na sed* 
nici pretsedništva Saveza »Slovensko 
Sokolstvo« koja se održavala 11. ja* 
nuara o. g. u Pragu. Kako je sam izve* 
štaj u večini otštampan u broju 4. 
»Sokolskog Glasnika«, to se brat 
Gangl u svome izveštaju osvrče tek 
na neke važnije interne rasprave sa* 
me sednicc. Naročito podvlači, kako 
jc sa velikom radošču bila pozdrav* 
ljena na sodnici prisutnost starešine 
brata dr. Scheinera. koji je, oporav* 
Ijen od svoje bolesti celo vreme pret* 
sedavao samoj sednici i rukovodio 
raspravama. — Ovaj izveštaj sa zado* 
voljstvom prima se na znanje.

Kako je zaoisnik poslednje sed* 
nicc izvršnog odbora u ee’osti otštam* 
pan u »Sokolskom Glasniku«, a nitko 
nije prigovorio ispravnosti zapisnika 
i j er se konstatovalo, da su svi za* 
ključci poslednje sednicc u celosti iz* 
vršeni to se zapisnik overovljuje.

Brat tajnik Brozovič izveštava:
1. Grupa sokolskih radnika u Pa* 

rizu, rukovodena potrebama telesnog, 
moralnog i nacionalnog odgajanja na* 
šega naroda u Francuskoj, a koji prc* 
mašuje broj od 60.000 duša, na izri* 
čito traženje njihovo nije se mogla 
oglušiti želji tih naših zcmTjaka, naro* 
čito studenata i radnika i njihove de* 
cc, ostavljene na milost i nemilost 
raznih štetnih i razornih uticaja i uli* 
ce, uspela je zainteresovati za sokol* 
sku ideju veliki deo našega naroda u 
Francuskoj iz svih društvenih redova, 
a u isto vreme naišla je i na potpunu 
saglasnost naših zvaničnih vlasti u 
Parizu. Svesokolski slet u Beogradu 
imao je najjaei odjek i učinio najlep* 
ši uti sak ne samo na naš živali, nego 
i na Francuze i njihovi) javnost, pa 
su stoga smatrali da je sada upravo 
najpogodniji momenat za ostvarenjc 
Sokolstva u Francuskoj. Još 1928. go* 
dine, a što je vrlo karakteristično /a 
anale sokolskog Saveza i što treba na* 
ročito podvuči, potekla je ideja o os* 
nivanju i stvaranju Sokolstva u Fran 
cuskoj. No zbog tehničkih razloga 
ostvarenjc Sokolstva u Francuskoj, 
moralo jc biti odloženo za doenije. 
Taj momenat nastupio jc sada blago*

dareči uvidavnosti tamošnjih zvanič* 
nih pretstavnika, jugoslovenskoj ko* 
loniji i studentskom udruženju te ni* 
je bilo teško stvoriti teren za ovako* 
vu akciju. Njihovom pobudom bio je 
sazvan zbor Jugoslovena u Parizu. Na 
ovom zboru, gde su bili zastupani svi 
redovi naših gradana, izabravši sebi 
za pretsednika pukovnika Predioa, 
zaključeno je da se osnuje sokolska 
župa u Parizu za sada sa 8 društava 
u unutrašnjosti Francuske. Na zboru 
kandidovana je i uprava župe.

Zaključuje se, da se osnutak žu* 
pe prima i da sc imenuje u smislu pra* 
vila uprava župe, kako sledi: starešina 
dr. Miroslav Spalajkovič, opunomo* 
ceni ministar; I. potstarešina pukovnik 
Dimitrije Predič, vojni izaslanik; II. 
potstarešina dr. Aleksandar Arnauto- 
vič, prosvetni referent; načelnik Dra* 
goljub Obrovački, doktorand medici* 
ne; načelnica Ljubica Obrovački, uči* 
tefjica; tajnik Dragomir (Amautovič, 
novinar; zamenik tajnika Dorde Do* 
dig, profesor; blagajnik Salamon Ba* 
ruh, bankar; zamenik blagajnika Mi* 
lan Miljuš, bankarski činovnik; pro* 
sveter dr. Josip Bogner, profesor; sta* 
tističar Milojko Božič, doktorand pra* 
va. Članovi uprave: Svetislav Jovano* 
vič, akademski slikar; dr. Mihajlo 
Gluščevie, bankar; Rudolf Kaušek, 
priv. činovnik; revizioni odbor: Ra* 
dislav Vešov'ić, profesor; Fridrik Re*

Einger, direktor industr. preduz.; 
•erviš Biščcvič, inžinir; sud časti: dr. 

Aleksandar Cincar Markovič, savet* 
nik poslanstva; Božidar Kovačevič, 
profesor i Josip Vidaček, trgovac.

Zaključuje se nadalje, da se župi 
pošalju svi potrebni pravilnici kao i 
najdetaljnija uputstva za organiza* 
torno*administrativni i tehnički ^rad.

2. U Buenos Airesu — La Pater* 
nal, pobudom tamošnjih naših izasla* 
nika, osnovalo se Sokolsko društvo, 
koje sa svoje prve iskupštinc odaslalo 
kabelogram Savezu. Osnutak ovoga 
društva po tamošnjoj jugoslovenskoj 
koloniji pozdravljen je sa velikim 
oduševljenjcm i društvo je odmah na* 
javilo svoj pristup u sklop Saveza 
Sokola kraljevine Jugoslavije. Stare* 
šina društva je brat Josip Novinc, 
zamenik starešine brat Benedikt iPe* 
likan, tajnik Josip Svagelj, blagajnik 
Gregorič Lojze, gospodar Vinko Fur* 
lani načelnik Capuder Petar. U upra* 
vu društva ušla su braća: Pečenko 
Joško Jakša Ciril Keber Cvetko, 
Merkuža Mirko, a kao zamenici: Fur* 
lan Vekoslav', Švara Ivan i Trampuš 
Josip. Revizori: Čeboklo Petar, Skr* 
bec Andrija i Kaučič Silvije.

Zaključuje se, da se ovo društvo 
prima u direktan sklop Saveza SKJ i 
da im sc pošalju sve potrebne upute, 
tiskanice, legitimacije i značke.

3. Pokrajinski Savez ruskog So* 
kolstva u Jugoslaviji imajuči u vidu 
neophodnu potrebu da se kod ruske 
emigracije što više razvije Sokolstvo, 
kao osnova pravog rodoljublja, mo* 
ralne i fizičke snage i naprctka i kao 
jemstvo za što tesniju slovensku za* 
jednieu u budučnosti, a obzirom na 
siromašno stanje Rusa u emigraciji, 
obrača se Savezu Sokola kraljevine 
Jugoslavnje, da iz svojih sredstava 
odredi jednu godišnju pripomoč za 
razviče ruskog Sokolstva u kraljevini 
Ju gos la vij i.

Zaključuje se, da se Pokrajin* 
skom Savezu ruskog Sokolstva u Ju* 
goslaviji iz redovnog budžeta Saveza 
Sokola kraljevine Jugoslavije za godi* 
nu 1931. da godišnja potpora od 30.000 
Din isplativih od 1. januara 1931. go* 
dinc u stalnim četveromesečnim ob- 
roeima.

4. Podnosi dopis Sokolske župe 
Maribor, iz koga se razabire, da je je* 
dan član sokolskog društva prcuzeo 
mesto nastavnika gimnastike u ne* 
mačkom sportskom udruženju.

Kako sam dopis sa prilozima nije 
dovoljno obrazložen, zaključuje se, 
da se isti povrati župi time, da ona o 
čitavom predmetu da svoje mišljenje, 
a organizacionom otseku Saveza po* 
verava se, da ima izraditi načelno sta* 
novište Saveza u pitanjima struenc 
honorarne nastave sokolskih radnika 
u ncjugoslovenskim s portskim ili gim* 
nastičkim udruženjima.

5. Sokolska župa Mostar podnosi 
molbu Sokolskog društva Tomislav 
grad za dozvolu sakupljanja priloga u 
svrhu gradnje društvenog doma na 
teritoriji Primorske banovine.

Zaključuje sc ovakovu dozvolu 
odobriti samo za teritoriju župe.

6. Sokolsko društvo Pisarovina, u 
zajcdnici sa mesnim odborom Jadran* 
ske straže i mesnog odbora Crvcnoga 
krsta, odlueilo jc podiei zajednicki 
Narodni Dom, u koju svrhu moli da 
mu se d oz vpli rasprodaja naročltih 
blokov.a po čitavoj teritoriji Saveza.

Zaključuje sc, da sc molba ne 
uvažuje, dok dozvolu šahiranja po /u-

pi društvo več poseduje od uprave 
svoje župe.

7. Sokolska župa Tuzla objavlju* 
je da pristupa drugom popunjenom i 
popravljenom izdanju priručnika za 
župske i društvene prednjačke ispite, 
pa moli da se izvestan broj knjiga ot* 
kupi za potrebe Saveza.

Zaključuje se po prethodnom pri« 
Stanku načelništva Saveza otkupiti 
100 komada navedene knjige i da se 
iste razdele polaznicima savezne pred* 
njačke škole u Ljubljani i Mariboru.

8. Sokolska župa Ljubljana do* 
stavlja izvadak izveštaja sa skupšti* 
ne Sokolskog društva Ljubljana I — 
Tabor, podvlačeči naročito reči stare* 
šine toga društva, koje je u svomu 
govoru o pogledima na državu i nje* 
nu budučnost sa stanovišta sokolskog 
programa izneo u sledečem: »U smi
slu našega, a razume se i sokolskog 
programa, neka se naše misli nekoli* 
ko iskrenih minuta zadrže kod naše 
vrhovne organizacijske jedinice, kod 
uprave Saveza Sokola kraljevine Ju* 
goslavije^ kome sa današnje naše glav* 
ne skupštine šaljemo izraz divljenja 
i zahvalnosti nad onim ogromnim de* 
lom, koje je izvršio u prošl'oj godini u 
organizaciji našega Sokolstva i na 
učvrščenju sokolske misli. Naročito 
ide naša hvala, naše zadovoljstvo i 
sreča, što je sokolska organizacija, 
iako u novom obliku, zadržala i vi* 
soko ponela ponosni barjak Tyrševe 
ideje i ideologije.«

Prima se do znanja.
9. Sokolska župa Mostar moli 

oprost plačanja savezne članarine za 
godinu 1931. za članove dake Sokol* 
skog društva Mostar.

Odobrava se.
10. Član savezne uprave brat Ste* 

va Kneževič podnosi opširan reserat 
sa predlozima o načinu organizovanja 
Sokolstva u opšte, a naročito na selu.

Zaključuje se isti elaborat dosta* 
viti na proučavanje i mišljenje orga* 
nizacionom otseku, načelništvu Sa
veza i prosvetnom odboru Saveza.

11. Odbor Doma za vaspitanje 
maloletnika blagodari na dodeljenim 
20.000 Din za kupovinu novih mstru- 
menata, a kao nagradu za učestvova- 
nje muzike učenika Doma na svim 
priredbama za vreme našeg svesokol* 
skog sleta.

Prima se do znanja.
12. Liga protiv tuberkuloze po* 

zivlje ‘Savez, da se u nju kolektivnu 
začlani.

Gledom na to da Savez ima svo* 
je naročito lekarsko odelenje, koje 
deluje u jednakom pravcu, zaključuje 
se, da se poziv ne uvažuje.

13. Spor izmedu starešine i tajni* 
ka skopljanskc župe upučuje se na 
rešenje pravnom otseku Saveza.

14. Savez ruskog Sokolstva u ino
stranstvu, u Pragu, javlja izbor nove 
savezne uprave sa starešinom bratom 
Gižickim na 'čelu.

Prima se do znanja.
15. Odaslana je članarina za Sa* 

vez u Medunarodnoj Gimnastičkoj 
Federaciji u višini od 500 franaka za 
godinu 1931.

Odobrava se.
16. Ponuda profesora Ste ve Nik- 

šiča za prodaju i otkup slika presto* 
lonaslcdnika Petra otstupa se na miš* 
Ijcnje i predlog umetničkom otseku
Saveza.

17. Bratske sokolske župe najavi* 
le su od ireda održavanje svojih go* 
dišnjih skupština.

Zaključuje se, da se bratu Gan* 
glu poveri, da on odredi savezne de* 
legate za svaku pojedini) skupštinu.

Zamenik načelnika brat Miroslav 
Vojinovič podnosi izveštaj, da jc na* 
čelništvo Saveza izdalo 15. januara o. 
g. prvi broj tehniekog organa »Soko«, 
koji je objavio vežbe za natccanje za 
ovogodišnje župske utakmice, tako da 
župe imaju dovoljno gradiva za uvež* 
bavanje. Drugi broj »Sokola« iziči ec 
10. februara, a objaviče se proste vež* 
be za sva odelenja i to za svako ode* 
len j c prvi sastav, koji jc odreden za 
župske utakmice. Ove proste vežbe 
izvadaee se na dogodišnjem sveso* 
kolskom sletu u /Pragu.

Načelnik i načelnica Saveza sude- 
Ibvali su sednici načelništva Saveza 
»Slovensko Sokolstvo« u Pragu 10. ja* 
nuara o. g. Na sednici bio je i pretre* 
san red tak mičen j a za utakmice ode* 
Icnja Saveza »Slovensko Sokolstvo«. 
Zaključeno je, da se na sletu prpvedu 
sledeče utakmice: 1. utakmice za pr* 
venstvo Saveza »Slovensko Sokol* 
stvo«; 2. utakmice odelenja Saveza 
»Slovensko Sokolstvo« (svaki učlanje- 
ni Savez šaljc po jedno odelenje); 
3. štafetno trčanje Saveza SS; 4. ski* 
jaške utakmice Saveza SS. Odredenc 
su bile pojedinosti glede utakmica 
odelenja. Vežbe za utakmice raspra* 
viče se na sednici načelništva Saveza 
SS, koja ee se održavati 15. maja, a 
objaviče se koncem juna ovc godine. 
Na sletu nastupaju naša odelenja sa 
svojim prostim vežbama, a biče do* 
zvoljene i posebne tačke na m alom  
sletištu i pri' večernjim akademijama. 
Naše članstvo može se takmičiti i kod 
utakmica ČOS. Nadalje zaključeno je 
da se predloži, kako se ima provest) 
proslava stogodišnjice Tvrševa ro» 
denja.
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Saveznu prednjačku školu u Ma? 
riboru polazi 45 članova, a u Ljubija? 
ni 46 članica. Obe škole rade vrlo do? 
bro. Tačan izveštaj o samoj školi 
podneče brat načelnik sednici savez? 
ne uprave 22. februara. Od 3. pa do 
15̂  februara obe škole svršavaju ski? 
jaški tečaj: članovi na Pohorju, a čla? 
nice u Radečama na severo?zapadnoj 
granici Dravske banovine. Pri ovom 
izveštaju brata načelnika konstatuje 
se, da još uvek nije izašao poslednji 
broj lista »Soko« za godinu 1930., a 
župe urgiraju, da se ovaj broj bez? 
uvetno mora izdati, jer ima da done? 
se rezultate sletskih utakmica. Gle? 
dom na to zaključuje se da se pozove 
bivšeg urednika, da dovrši redakciju 
navedenog broja.

Time je primljen izveštaj brat? 
skog načelništva.

Pretsednik prosvetnog odbora 
brat dr. Belajčič izveštava: Prosvetni 
odbor održao je u poslednje vreme 
dve sedniee, u kojima je raspravio 
ponajpre načrt redakcije drugog bro? 
ja »Sokolske Prosvete«. Zamoljcni su 
poznati prosvetni radnici, da uzmu 
učešča u anketi po pitanju savezne 
prosvetne škole. Prosvetni odbor na? 
ročito se bavio medenjem sokolske 
bibliografije, pa je povereno pretsed? 
niku odbora, da u sporazumu sa knjiž? 
ničarom organizuje ceo posao, a onda 
da se izda katalog sokolskih knjiga, 
koji bi sadržavao celokupnu sokolsku 
literatura, sistematski složenu, a koju 
bi se docnije stalno popunjavalo. Na? 
dalje se radi na organizovanju zbirke 
novinskih isečaka, pa je u tom pogle? 
du stupljeno u dodir i sa ICentralnim 
presbiroom, koji je u tom pogledu naj? 
pripravnije izašao ususret oa če tako 
znatno biti olakšan posao oko urede? 
nja ove zbirke. Jednako se radi inten? 
zivno na predradnjama oko organi? 
zacije iskoriščivanja filma i radia u 
sokolske prosvetne svrhe. I u tu svr? 
hu stupilo se u dogovore sa beograd? 
skom radio?stanicom„ koja je naj pri? 
pravnije izašla ususret i otstupila je? 
dan dan u tednu za sokolska predava? 
nja i sokolske koncertne večeri, kada 
če se moči sva ta predavanja i sokol? 
ske radio?priredbe prenositi i za Za? 
greb i Ljubljanu, a spremaju se i na? 
ročiti gimnastički časovi. Uz radio 
nastavlja se i akcija oko iskoriščiva? 
nja filma u sokolsku propagandu, pa 
ima velikih izgleda da če i na tom po? 
iju doskora doči do potpune readza? 
eijc naših težnja.

Prosvetni odbor sada zaposlen je 
oko načrta sokolsko?prosvetnog pro? 
grama rada u cilju pripreme našega 
čjanstva za učešče na svesokolskom 
slctu u Pragu. U vidu toga, povereno 
Je pretsedniku prosvetnog odbora, da 
u naznačenom cilju stupi u vezu sa 
bratom Krejčijem. prosvetarom ČOS 
Odbor stoji na stanovištu, da se pro? 
slava stogodišnjice rodenja T /rša  
ima obaviti zajedničkom saradnjom 
ČOS, i SKJ. iDa bi se došlo do što uže 
saradnje i što bržeg kontakta pro? 
vadanja zajedničkih nam ciljeva to 
bi pretsednik našeg prosvetnog odbo? 
ra pošao u Prag, dok bi pretsednik 
prosvetnog odbora ČOS brat Krejči 
bio pozvan na zbor župskih prosveta? 
ra, koji če se održavati istovremeno 
Sa glavnom skupštinom našeg Saveza.

Prosvetni odbor bavi se nadalje 
pitanjem organizovanja akcije oko 
sistematskog staranja za novo član? 
stvo, koje u velikom broju ulazi u so? 
kolske redove, a sokolski je potpuno 
neobradeno. Kao prvi korak u tom 
prav^u odlučeno je da se izda naročita 
knjižica, koja bi u konciznoj i Jako ra? 
zurnljivoj formi sadržavala osnovna 
znanja o Sokolstvu i koja bi bila prvi 
putevođa novomc članstvu. Za ovu 
knjižicu u narednom broju »Sokolske 
Prosvete« objaviče se naročiti kon? 
kurs. Sem toga, izdače se raspis, ko? 
jim če se kod društava propisati na? 
ročiti teČajevi, odnosno obavezna pre 
davanja za novo članstvo (idejne 
škole).

Predlaže, da uprava Saveza odo? 
bri, da se kreiraju dva štipendijska 
mesta za polazak prosvetne škole 
ČOS i da se u tu svrhu raspiše naro? 
čiti natečaj.

Kako se je pokazala potreba ko? 
optiranja novih članova u prosvetni 
odbor, to predlaže. da se kao takovi 
kooptiraju brača: Velja Popovič komu 
bi se poverila dužnost izvestioca za 
sokolske izlete i letovanja, nadalje 
brat Vajan Gomirac, kome če se po? 
veriti jedan deo administrativnih po? 
slova.

Velika Jugoslovcnska loža tre? 
?venosti predložila je, da se SKJ upi? 
S{j za njezinog člana, a svoje zastupa?

u toj organizaciji da poveri savez? 
prosvetnom odboru; nadalje, da 

sc naročitim raspisom preporuči žu? 
patna i društvima saradnja društve? 
fidh trezvenjačkih otseka na polju 
Kczvonosti sa tom organizacijom, a 
savezna knjižnica da sc pretplati na 
list »Trezvenost«. — Analogno rani? 
jem ^k ljučku , da Savez Sokola kra
ljevini Jugoslavije ne može biti čla? 
dom druge organizacije, zaključuje 
se, da ne stupa ni u članstvo ove or? 
gamzacije, dok se ostali deo predlo
ga prihvača.

. Kongčno je prosvetni odbor još 
odluČio, da organizuje sistematsko 
prikupljanje biografskih i ostalih hč? 
n ih podataka svih poznatih sokolskih

radenika, kao gradu za istbrfju Sokol? 
stva i govore pred vrstom.

Molbi župe Veliki Bečkerek, da 
preporuči knjige biblioteke brata Sta? 
nojeviča, udovoljava se, pod uvetom 
da se zvaničan naziv biblioteke do? 
nekle izmeni.

Pošto su 'rešena još neka pitanja 
administrativne potrebe za ovaj ot? 
sek, kao nabava pisačeg stroja i voti? 
ranje iznosa od 3000 Din iz predvide? 
nog budžeta za daljnje radove, to su 
svi predloži prosvetnog odbora, kako

su izneseni po pretsedniku, u celosti 
prihvačeni.

Ekonom brat Živkovič iznosi op?
širan referat o plasiranju filma sve? 
sokolskoga sleta.

Nakon debate zaključuje se, da se 
gospodarski otsek Saveza stavi u spo? 
razum sa još nekim filmskim pre? 
duzečima, kako bi se ishodili što po? 
volj ni ji uveti.

Ponuda tvorničkog zastupnika 
Kopše za postavljanje automata za 
bonbone ne uvažuje se.

Isz načelništva
Proste vežbe ženskog 

naraštaja za Prag 1932.
Proste vežbe ž. naraštaja za sve? 

sokolski slet u Pragu 1932. još nisu od? 
ređene i kad budu, objaviče se u listu 
»Sokolu«. U narednom broju »Sokola« 
objaviče se prvi sastav vežaba za žen? 
ski naraštaj.

Proste vežbe za sokolske 
čete za Prag 1932.

Proste vežbe za sokolske čete, ods 
redene za svesokolski slet u Pragu 
1932. g. predložila je Sokolska župa 
Zagreb. Od tih je savezni tehmčki od? 
bor primio prva dva sastava, a za dru? 
ga dva zamolk) jp  autora da izrađi 
nove.

Pravilnik o vojnim olakši~ 
cama pri služenju u kadru 

za članove SKJ
Pravilnik Џ  vojnii^ окШ с& та pri 

služenju u kadru za članove Sokola 
kraljevine Jugoslavije več Ije ,gotov. 
Savezno načemištvo zamolilo je Mi? 
nistarstvo vojske i mornarice, da ime? 
nuje svoje zastupnike, koji če skupa 
sa zastupnicima Sokola kraljevine Ju?
ц в Ш Џ
briti i predložiti ga pomenutom mi

šim

pravilnik pregledati, odo- 
edložiti ga pome 

nistarotvu da ga službeno proglasi.

Savezna prednjačka škola
U saveznu prednjačku školu za 

članove u Mariboru bilo je prijavlje
no 50 brade. O d tih četvorica nije do? 
šii', a trojica su odmah u početku 
šk<lu napustili. Na mesto ovih bila 
su odmah primljena druga trojica i 
tako škola broji 45 članova, jer je je? 
dan radi bolesti po savetu lekara mo? 
rao školu da prekine. — Škola se vo
di uredno i savesno te isu slušatelji u 
naj vedem delu veoma marljivi i sa 
oduševljenjem potaze pouk i praktič

no vežbanje. Od 3. do 15. februara 
nalazc se članovi na skijaškom tečaju, 
koji se drži na Pesku na Pohorju. Na? 
kon završenog skijaškog tečaja nasta? 
viče se ponovo sa obukom u Maribo
ru. — U prednjačku školu za članice 
u Ljubljani bilo je prijavljeno i prim? 
ljeno 50 članica. O d tih pet nije^ do
šlo, a jedna je več u početku skolu 
napustila. Mesto osih bile su naknad
no primljenc druge dve te danas ško? 
la broji 46 članica. Takođcr i članice 
su vredne i savesno učestvuju u po? 
uku. U školi vlada uzorna disciplina 
i sve članice pokazuju veliko zanima? 
nje i veselje za rad. Za članice drži 
se skijaški tečaj u Ratečama na Go? 
renjskom, na krajnjoj tačei severo- 
zapadne državne granice, gde su pri
like za skijanje izvanredno dobre. 
Takoder i ovu granu tečajnice goje sa 
velikim oduševljenjem. Nakon 14? 
dnevnog skijaškog tečaja povratiče se 
i članice u Ljubljanu, gde če se na? 
staviti sa poukom.

Izveštaj o skijaštvu 
u župama

S vezno načelništvo pozvalo je 
okružnicom br. 305 od 27. novembra 
1930. sva župska načelništva, da naj- 
kasnije do 15. januara o. g. dostave 
svoje izveštaje o stanju skijaštva u 
njihovim župana. Taj izveštaj trebao 
je da sadrži v im ena članova župskog 
skijaškog otseka i njihove funkcije; 
broj skijaša u župi, lučeno po odele? 
njima; imena ispitanih skijaških pred? 
njaka i imena ispitanih skijaških su- 
daca. — Konstatujemo, da su do da? 
nas poslale izveštaje samo dve župe, 
ostala su se'župska načelništva o po? 
ziv oglušila. Izgleda, da brača župski 
načelnici ne uvidaju potrebe da bi 
odgovarali saveznom narelništvu, što 
sigurno nije na korist tehničke Strane 
naše organizacije. Pozivamo stoga 
braču župske načelnike, da u buduče 
tačno odgovaraiu na dopise saveznog 
načelništva. a sa zaostalim pitanjima 
neka se požure.
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Br. Bjarnat Krawc
(Prigodom njegove sedamdesetgodiš? 

njice.)
Najodličniji predstavnik lužičko? 

srpske moderne glazbe br. B j a r n a t  
K r a w c ,  ili kako ga Nemci zvanično 
nazivlju, Bernhard Schneider, slavio je 
5. februara o. g. sedamdesetgodišnji? 
cu svog života. Njegovo delo i njegov 
život odličan (je primer kako može 
čovek sve svoje snage da posveti vi? 
šim narodnim ciljevima. Čitavog svog 
života stojao je u službi svog malog, 
dobrog naroda, koji usprkos svega 
ustraje i brani svoju nacijonalnu indi? 
vidualnost i svakom prilikom pokazu? 
je da hoče i da može da živi u kultur? 
noj zajcdnici evropskih kulturnih na? 
roda. I baš ogromna zasluga, da je lu? 
žičko?srpski narod vaspitan do današ? 
njeg visokog stepena nacijonalnc sve? 
sti, mora da se pripiše, pored pesnika 
Jakuba Barta?Ćišinskog i narodnog 
vode dr. Arnošta Muke, Bjarnatu 
Krawcu. Njegova je zasluga, da slo? 
venski govor .njegovog mukotrpnog 
naroda nije isčcznuo u uzburkanim 
valovima ogromnog nemačkog mora i 
i da se je putem lepe lužičke pesme 
za taj govor počeo da zanima čitav 
slovenski svet.

Citav rad brata Bjarnata Kra\vca 
pravo je narodno delo. Ogromno bla? 
go lužičko srpske narodne glazbe i 
muziČke sposobnosti, sakupio je u 
jednu umetničku celinu. Pre njega 
Lužički Srbi nisu imali umetne glaz? 
be; br. Kta\vc je prvi, koji pred svet? 
skiirt forumom pretstavlja kulturnu 
visinp glazbene Lyžice.

Osnovu njegovog stvaranja dala 
mu jc okolina u kojoj je živeo. Glav? 
ni izvor, iz kojega teče Kravvčevo 
umetničko stvaranje pak jest narodna 
pesina. Duh narodne pesnic, ritam na? 
rodnih igara i njegova prirodena 
glazbena nadarenost odišu iz 'svih 
njgovih deta, koja su puna najrados?

nijeg optimizma. Br. Krave proživeo 
je veči deo svog života u stranim me? 
stima, usred tudeg mora, koje kupa 
slovensko ostrvo srpske Lužice. Uspr? 
kos toga njegov rad, koji je konse? 
kventno narodnog smera, sve više i 
više raste, te se neprestano kultivira. 
Što jc više prostorno udaljcn od svog 
naroda, tim više mu se približuje u 
svom stvaralačkom elanu.

Br. Bjarnat Krave rodio se godi? 
ne 1861. u Jitru, kod Kamjenca, u sa? 
skoj Gornjoj Lužici, gde mu je otac, 
sin seljackih roditelja iz Čornowja, 
bio učitelj. Njegova mati bila je ro? 
dom Poljakinja. Bila je veoma čuv? 
stvena, idealna i pesnička žena, od 
koje je Bjernat nasledio svoje lepe 
duševne osobine: veliku ljubav pre? 
ma narodu, dobro srce i živo odušev? 
ljcnje za sve lepo i dobro. Rastao je 
medu lužčikom seljačkom omladinom,

od koje se je pri raznim seoskim za? 
bavama naučio prve lužičke melodije.

Od god. 1874. do 1880. posečivao 
je učiteljsku školu u Budvšinu, gde 
mu je bio učitelj lnžičko?srpskog je? 
z'ika K. A. Fiedler, izdavač »Prve lu? 
žičko?srpske društvene pesmarice«. 
Na učiteljskoj školi počinje njegovo 
prvo glazbeno delo. Živo je saradivao 
u mnogim pevačkim i muzičkim dru? 
štvima, a kada je god. 1878. u Budy? 
šinu osnovano lužičko?srpsko društvo 
»Svoboda«, postaje dirigent društve? 
nog pevačkog zbora. Godinu dana

B ral B jarnat K ra v e

kasnije nastupa svojim zborom u 
Njeswačidlu s velikim uspehom. U to 
doba padaju i njegovi muzički prven? 
ci, od kojih je najpoznatija kompozi? 
cija »Na Lubinu«. Od velikog uticaja 
na razvoj mladog glazbenika bilo je 
njegovo poznanstvo sa Jakubom Bar? 
tom?Cišinskim, najbolj im lužičko?srp? 
skim pesnikom, kojega je mladi
Krawc upoznao na t>skhadžovanci« 
(studentskoj skupštini) u Bukecama. 
Cišinski ga je upoznao sa radovima 
slovenskih majstora, od kojih je Krawc 
najviše zavoleo Smetanu.

God. 1880. postavljen je za učite? 
Ija u Rakecama, ’gde je godinu dana 
kasnije osnovao narodno društvo »Li? 
pa« sa odličnim pevačkim zborom. 
God. 1883. stupa kao učitelj glazbe na

privatnoj Mochmannovoj gimnaziji u  
Draždanima. Tu se upisuje i u kon? 
zervatorij, gde mu je bio učitelj ču? 
veni profesor Draeseke.

Od god. 1885. do 1924. bio je u 
raznim gradskim službama. U tim go? 
dinama deli se njegov rad u dva glav? 
na dela: u zvanični rad, koji mu je 
dao mogučnosti da saraduje u boga? 
tom draždanskom glazbenom životu 
tc u sitni rad na širenju glazbene, 
umetnosti svoga naroda. Za 40 godinu 
svog umetničkog stvaranja završio je 
ogromno kulturno delo, kako za Lu? 
žicu, tako i za nemački glazbeni život. 
Kao pedagog i dirigent naročito pe? 
vačkih borova stekao je odlično ime 
u domovini i na strani. Pored ostalog 
rada, posvetio se je intenzivnom stu? 
diju narodne pesme; napisao je neko? 
liko glazbeno?naučnih študija.’ Poznat 
je kao autoritet na polju poznavanja 
narodne pesme. Velika je i njegova 
izdavačka delatnost. Skupio je i izdao 
ne samo lužičke, več i staronemačke 
narodne pesme. Dugi niz godina bio 
je i član komisije za izdavanje škol? 
skih pesmarica.

Njegov rad na muzičkom polju u 
giavnome obasiže vokalnu glazbu. Pa 
i u mstrumentalnoj muzici stvorio jc 
više odličnih dela, 'koja su pak. zbog 
pomanjkanja materijalnih sredstava, 
večim delom ostala neobjavljena u 
rukopisu. Najbolje svoje snage posve? 
čuje organizaciji i propagandi lužičko? 
srpske glazbe. U zadnjih 50 godina ni? 
je bilo nijednog lužiČko?srpskog kon? 
certa bez njegovog sudelovanja. Prirc? 
dio je bezbroj koncejata u svojoj do? 
movini, a svoje lužičke pevače vodio 
je na veoma uspele turneje po Ne? 
mačko j i ČehosTovaČkoj. Osnovao je 
Savez lužičko?srpskih pevačkih dru? 
stava a sada radi na osnivanju lu? 
žičkog simfoničnog orhestra; osnovao 
je 'također prvi lužičko?srpski glaz? 
beni časopis »Škowronik ze serbskich 
honow«.

Kada je osnovan lužički Soko, br. 
Krawc bio jc medu njegovim prvim 
članovima i svoje stvaralačke snage 
posvečuje i  Sokolstvu. Mnogo je so? 
kolskih pesama, kojima jc on kompo? 
nirao glazbu, pa i sve glazbene kom? 
pozicije prostih vežaba. sa kojima lu? 
žičko?srpski Sokoli nastupaju, nje? 
gove su.

Prilikom njegove sedamdesctgo? 
dišnjice sečamo ga se i mi jugosfoven? 
ski Sokolj sa zahval nošču i željom, da 
bi ga sudbina još mnogo godina oču? 
vala bratskom lužičko?srpskom naro? 
du, Slovenstvu i Sokolstvu!

Vekoslav Bučar.

F, M. Dostojevski

Dne 9. o. m. navršila se je 50-go- 
dišnjica smrti Fjfidora Mihajloviča 
Dostojevskog, jednog od največih 
književnika i mislioca ruskog i uopšte 
slovenskih naroda, koji je dubinom 'i 
vrcdjjoščn svojih^literarnih dela pri? 
bavio ruskoj knjiži u svetskoj litera? 
turi jedno od najodličnijih mesta. Ceo 
kulturni svet komemorirao je obtetni- 
cu smrti ovog čoveka»genija, koji se 
   — «—  ------------

veličinom svog duha visoko uzdigao 
ned granice jedne nacije i postao 
opštom svojinom čovečanstva.

O radu F. !M, Dostojevskoga pro- 
govoričemo u jednom članku u nared- 
nom broju.

SOKO NA JADRANU.
Izišao je 1. broj »Sokola na Jadra

nu« za mesec januar sa sledečim sadr? 
žajem: Dušan M. Bogunovič (Zagreb): 
Oj na more — na Jadran! •— Jan Pe
likan (Praha): Čehoslovačko Sokolstvo 
u godini 1930. — Miroslav Dobrin (Za
greb): Laka atletika (nastavak). — 
S. V.: O harmonijskom razvoju ti jela 
i harmoniji pokreta. — Franjo Lhot? 
sky (Split): Red nat ječanja za slet So? 
kolstva na Jadranu u Splitu 1931. — 
Pravilnik za štednju. — Vijcsti iz žu
pa Sušak—Rijeka, Šibenik—Zadar i 
Split. — Sokolski glasnik.

*
NAŠA RADOST.

Izišao je 2. broj »Naše Radosti«, 
lista za decu Sokola kraljevine Jugo? 
slavije. Sadržaj: (E. Gangl): Sestra 
Jela (pesma); Koliko nas ima? — |Na 
ugled svima! — (V. Nazor): Milosrd? 
na sestra Alda. — (E. G.): Petelin in 
sokol (pesma). — Zašto moramo biti 
u zimi na polju? (I. L.): Kaj dela 
deca po zimi? — (ivan Lavrenčič): 
Kako se voze deca u slovenskim pla
ninama k sokolskoj telovežbi. — Uz 
bolesnu majku. — (L. J.); Sokolska 
deca v Studencih pri Mariboru. — 
(Ante Mođrušan): Bratac Ivo (pesma).
— (A. Harambašič): Sokolu (pesma).
— Narodne poslovice. — Mladi elek?

SMUČI 1

m

i n  v e s  m a t e r i f a l
z a  z i m s k i  s p o r i
strokovno najpravilneje in najceneje

p r i  I v r d k l

Društvom  posebni p o p u s t !

A. GOREČ
D R  1 I Ž B A  7L O .  X .

U U B L J A N A
P a l a č a  L j u b l j a n s k e  k r e d i t n e  b a n k e
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tričar. — Riba i devojka. — Sedam 
Vlašića. — Naša domovina. — Opica 
in skopuh. — (E. G.): Dete in domo
vina, (pesma). — {M. Đ. Miličevič): 
Otae i sin. — (N aš kutić. — Ovaj broj 
je ii ust rova n sa nekoliko uspelih sli
ka. —  Godišnja pretplata Din 10.—; 
pojedinom broju cena Din 1.—.

»SOKOL«.
Przewodnik gimnastyezny »So 

kol«, glasilo Poljskog Sokolskog Sa- 
veza počeo jc novom godinom izlaziti 
u Warszawi pod uredništvom br. An: 
tonina Boguslavvskog, Jana Danea i 
Jcrzyja Bokievvicza. Oblik lista ponešto 
je manji od prijašnjeg. Prvi broj, ko= 
me je priložen tehnični organ PSS 
»Dodatak Techniczny« donaša u glav* 
nome iz veš ta j e iz pojedinih župa i dru« 
štava.

»Vzlet«, vesnik srednjočešfce So* 
kolske župe Jana Podlipnog, Praha — 
Karal. Vinohrady, godina XVIII.,’ broj 
1. od 27. januara 1931.

»Sokol na Považi«, vesnik Sokol* 
ske župe iPovažko^Štefanikove, Tren* 
čin, god. IX., broj 1.

»Sokol«, časopis za telesni i mo* 
ralni uzgoj, Praha, godina 57., broj 1.

»Mornar«, poučni i zabavni list za 
pomOrski svet, Sušak, god. III., broj 2.

Ž u p a  SUoplfe
SOKOLSKO DRUŠTVO KOČANE.

U šali svog doma, dana 14. januara 
o. g. održalo je godišnju skupštinu So* 
kolsko društvo Kočane. Skupštinu je 
otvoirio brat starešina Javrem Nedič, 
art. potpu'kovnik, koji je u prvom redu 
pročitao pozdravne depeše starešinstvu 
Saveza, starešinstvu župe kao i posla:

nicu Saveza, a zatim je lepim govorom 
pozdravio članove i goste. Čitanje po? 
zdravnih telegrama i' poslanice skup= 
ština je popratila burnim ovacijama 
Nj. Vel. Kralju, N j. Vis. prestolom* 
sledniku Petru i Sokofstvu.

Pre nego se prešlo na pojedine 
tačke dnevnog reda, odana je pošta 
počivšem bratu žandarm. kaplaru Iva* 
nu Milinkoviču, koji je mučki ubijen 
od zlikovačke ruke makedonsko« ko* 
rniteta.

Potom se prešlo na dnevni red. 
Brat tajnik Tamači Korneti pročitao 
je izveštaj o radu uprave u prošloj go* 
jdini; brat prosveta? Stevan Zlatinča* 
hin o radu prosvetnog odbora; brat na? 
Čolnik Franc Telban o radu tehnič* 
kom; brat blagajnik Metodi je Varadi* 
novic o stanju blagajne i brat potsta* 
rosta Blaža Cudrovič o zidanju doma.

Svi izveštaji podnešeni su u poje* 
dinostima i skupština ih je u celini pri*

mila. Naj veča pažnja obraćena je ia* 
veštaju o 'židan ju doma.

Dom sa celokupnim namestajem 
dosada je stajao oko 227.000 Din, od 
kojih se još duguje oko 52.000 Din. 
Osvečenje doma kao i zastave ostva* 
Ijeno je za na proleče. Prilikom osve* 
čenja -biče točno utvrdena suma, ko? 
liko je dom stajao i izneče se imena 
svih onih, к<ш su u ma čem u .dopri* 
ncli da se ovaj dom podigne.

Po pročitanim referatima, brat 
Mirko Ralčič, sreski načelnik, govorio 
je o osnivanju seoskih sokolskih četa. 
U svim seliina, gde je sedište opštin* 
skog suda, mogla bi se osnovati četa, 
samo je za istu potrebno stručno lice, 
koje če voditi rad. Napomenuo je, da 
treba tražiti puta i načina, kako da se 
dode do stručnih lica i  ističe, da su za 
tu s vrhu najpodesniji narodni učitelji, 
samo koji imaju za to spreme. Spirave 
i drugo što je potrebno jednoj sokol:

skojvčeti, omogočiče se potrebnom su* 
mom u ovogodfšnjim budžetima seo- 
ških o patina.

Uprava ovog društva još od no*г 
vembra meseca nastoji, kako bi se u 
selima organizovale sokoteke čete 'r  
nastojače da tu svoju nameru što рт& 
ostvari, ali samo tamo, gde postoj?' 
predusiovi da Če rad biti dobar i uS* 
pešan. !(Sto jc sa upravom društva? Da 
li ostaje stara ili je predložena nova? 
— Je li društvo nabavilo knjigu »Or: 
ganizacija Saveza Sokola kraljevine 
Jugoslavije? — Ured.).

IZ UREDNIŠTVA.
Naredni broj »Sokolskog Glasni? 

ka« donosi prilog »S o k o 1 s k u P r o? 
s v e t u «  br. 2. — Radi ograničenog 
prostora izostavili smo vesti iz župa i 
društava kao i ostalo gradivo, a što 
čemo doneti u narednom b ro ju .

ИНДУСТРИЈА СОКОЛСКИХ ПОТРЕПШ ТИНА

БРАНКО ПАЛЧИЋ ♦ ЗАГРЕБ
И И И И И И И И И И ^ И И — — — — Краљнце Марије 6 
Д обављ ач С авеза Сокола краљевине Југославије ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■

Брзојавнн наслов: „ Т р и к о т а ж а *  З а г р е б  •  Телефон интерурбан 26-77

Израђујем све врсти соколских потрепштина за јавни и излетни наступ свих 
катсгорија нашега чланства п jro тачно према проиису Савеза Сокола краљс- 
вине Југославије. Слике у оригиналним бојама прописних одела налазс се 
у кљнзи „органнзација Савеза СКЈ“. — Захтевфс цеинке и проспекте. — 
  Цене врло умерене, а за точву и солидиу изразбу јамчим. ......

Za sokolske domove dobavljamo po najugodnejših pogojih kom binirane  
ojačeva ln e  naprave za gram ofonsko glasbo, kakor tudi radio prenos. 
Velika zaloga radio aparatov vseh svetovnih tvornic. Zahtevajte ponudbe 
in brezobvezno predvajanje pri SPECIALNI RADIO TRGOVINI

»RADIOVAL« LJUBLJANA
DALMATINOVA ULICA 13 #  POLEG HOTELA ŠTRUKELJ

Prodaja lehaitk ih  proizvoda *• d n iž tn  s  d. j.

HAMAG
LJUBLJANA

KNAFLJEVA ULICA BR.4
Geodetski instrumenti i pomagala 

■viju vrsti.

P e t e r  Ž i t n i k
S p lo in o  k le p a r s tv o
Instalacija strelovodov po 
najnovejših sistemih in kri
tje lesno - cementnih streh

LJUBLJANA
•л I Ambrožev trg  9

T EL EFO N  3 1 -4 «

D *lo  so lid n o  — c e n «  z m a rn e

j r  I f iW '"‘ ШШК

MEDIC - ZANKL
TVORNICE OLJA, FIRNEŽA, LAKOV IN BARV, D. Z O. Z. 
CENTRALA V LJUBLJANI -  LASTNIK FRANJO MEDIČ 

TVORNICE t LJUBLJANA-MEDVODE 
PODRUŽNICE IN SKLADIŠČA MARIBOR — NOVI SAD

L A S T N I  p O M A Č I  P R O I Z V O D I * .
Laneno olje, firnei, vse vrste lakov, emajlno-lakastih In oljnatih barv. Kemično 
čiste in kemično olepšane kakor tudi navadne prstene barve vseli vrst in 
barvnih tonov, čopičev, steklarskega kleja itd. znamke E R A K L“ 
za obrt, trgovino in industrijo, za železnice, pomorstvo in zrakoplovstvo.

C E N E  U ME R J E N E .  *  T O Č N A  I N S O L I D N A  P O S T R E Ž B A .
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SOKOLSKA MATICA
U LJUBLJANI

R E G I S T R O V A N A  Z A D R U G A  S  O G R A N I Č E N I M  J A M S T V O M

opskrbljuje u smislu člana 2. svojih pravila sve sokolske 
organizacije u zemlji sa svim potrepštinama, koje su 
potrebne za izvadjanje programa i za postignuče ciljeva 
našeg Sokolstva. Izdaje i raspačava tiskanice, knjige i 
brošure sokolsko-programatskog, uzgoj nog i propagan- 
dističnog sadržaja, plakate, diplome, značke, legitimacije i 
muzikalije. Komisijska prodaja odora sviju kategorija

N A S L O V : JV G O SL O V E N SK A  SO K O LSK A  M ATIC A, L JU B LJA N A , N A R O D N i DOM 
TELEFO N BRO J 2 5 -4 3 .  —  P O ŠTA N SK O  ČEK O VN I RAČU N L JU B L J A N A : 13 .93 t

Z A H T E V A J T E  C E N I K t

S S krb ite  za svojo bodočnost s prihranki, ki
■ Vam bodo  največ zalegli, ako jih porab lja te  za

zavarovanje življenja
Zavarujte se pri trdnem jugoslov. in slovanskem zavodu

»SLAVIJA«
jugoslovanska zavarovalna banka d. d.

Centrala v Ljubljani
P o d r u ž n i c e :  Beograd, Zagreli, Sarajevo, Novi Sad. Osijek, Split

■
S P r e v z e m a  t u d i  v s e  d r u g e  v r s te  z a v a r o v a n j

' m- ■ . i■

jesu najbolje, trajne, elastične i neskližu?
K O K O S O V I  Č I L I M I  za hodnik i druge prostorije. 
OT1RAČI z a  n o g e  od  k o k o s a  trajni, praktični i jeftini.

Proizvada:
TKAONICA KOKOSA, SARAJEVO
DO BIJE SE U S V A K O J  B O L J O J  R A D N J I !

■ 'rtr. 

1

vseh vrst,, enobarvne in 
večbarvne izdeluje klišarnu

JUGOGRAFIKA
LJUBLJANA

SV. PETRA NASIP ŠT. 23
T e l e f o n  š t c v .  2495

MALI OGLASI
O g l a s e  p r i m a  po  naplati 
uprava S o ko lsko g  G lasnika u 
Ljubljani, N arodni dom. S v a k a  
r e t p r i sva ko m  ob jav ljivan iu  
50 para, na jm anji iznos S Din

U rudarsko - industrijskom 
kraju potreban je iskusan SO - 
k o ls k l  p r e d n j a k  po moguč- 
nosti i dobar vežbač. Reflektanti 
neka se jave odmah na S o k o l 
s k o  d r u š t v o  S e n j s k i  R u 
d n i k ,  Moravska banovina.

*
Krojački p om očn ik  se-

Ijačkog odela, koji je svršio sa- 
vezni prednjački tečaj bivšeg 
Jugoslovenskog Sokolskog Sa
veza u Ljubljani traži odmah 
nameitenje. U društvu bi mogao 
sa uspehom vršiti ciužnosti na
čelnika, zamenika načelnika ili 
prednjaka. T o m a  G j u r i č ,  kro
jački pomočnik, Vukovar.

Traii s e  prednjak, koji 
ima župski ili barem društveni 
prednjački ispit, a koji je spo- 
soban za tehničko vodjenje dru
štva. Prednost imaju rudari ili 
zanatlije, stolari, bravari, ložači 
i sl. i takav bi dobio stalno na- 
mjc.šten]c na jednom rudniku u 
Bosni. — Ponude slati redakciji 
„Sokolskog Glasnika".

Kupujemo
ruče (bradlja) i amer.
preču u dobrom sta
nju. Ponude (po mo- 
gučnosti s a sli kom) 

adresirajte:
Kupalište Kupari 
k o d  D u b ro v n ik a .

v s e h  vrsJ r por
f  b i o g r a f i j a h ^  
a l i  r i s b a h  

м / е

n a j  s o l i d n e / Č e
i k l  £ 9  r n a

ST-DEU
H U B l lA N A
DAIMATINOVAU

Гранд Хотел 
„Петроград“

преко пута 
железничке станице

БЕОГРАД

58 |

|Jos. Hafner . 7 i
z a v o d  za umjetno vezenje ^

L ju b l j a n a ,  P r i s o j n a  u l ica  (Tabo?)
(Bivši poslovođa firme Neškudla, koja 
je prestala raditi, uslijed smrti vlasnika)

emo, so
kolske zastave
naijeftinije po

ш  ■ ц n a š im

ШМ
poslanim nacr«..
tima, obzira juci
se na propis
S K J. Molimo, g

m tražite specijal.
m m m oferte 1 načrte.
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LJUBLJA NA, P R E Š E R N O V A  ULI CA ŠT. 3 
je največja regula tivna hranilnica v Jugoslaviji.

Ima vlog nad 430,000.000 Din.
Za vse vloge jam či ljubljanska m estna občina z 
vsem  svojim prem oženjem  in z davčno močjo.

Vloge ec »prejemajo na  knjižice In na tekoči račun. NaloZbe proti 
odpovedi se obrestujejo po dogovoru Iiar n a j b o l j  u g o d n o .

Posojila se dovoljujejo na  posestva, menice 
in vrednostne papirje čim n a j c e n e j e .

Za m ale trgovce in obrtnike obstoja pri hranilnici k red itn o  društvo , za 
pupUnc naložbe pa sodni depozitni oddelek. — Za varčevanje m ladine 
izdaja dom ače h ran iln ik e , za pošiljanje denarja po pošti pa svoje položnice.

Telefon št 2016 in 2616. Pošt. ček. račun št. 10 533.

Uradne ure za stranke so od 8. do 12 30.

T vor n iča  g in m a stiS k ih  I 
=  sp o r tsk ib  sp ra v a  =

J.Oraiem
Ribnica, Dolenjsko

O S N O V A N A  1881. GOD.

D o b a v l j a č  S a v e z a
siE s-va*

-  izradjuje sve sokolske vežbaće 
sprave, opreme čitavih dru- 

•* štvenih i škotskih vežbaona, 
sportske potrepštine za laku 

^  atletiku, sprave za letna vež- 
C balista, kupališta i bašče lju- 
0  Ijanke, sprave za decu itd. 
& Izrada savršena i elegantna, 
<_ poslužba najsolidnija, cene naj- 
o* umercnije. - lluitiovint etnik bcipliino.

Oglašujte u »Sokol. Glasniku«!

K njigarna^ \  U f l t e l l s k e  t t s k a r n e

v L jubljani \ ~ Ј Г | У  A/  TELEFON ŠT. 3397

Frančiikanska
RAČ UN P O Š T N E  

V i j /  HRANIL.  ŠT. 10.761

ulica 6
:

4

priporoča cenj. občinstvu svojo zalogo vseh pisarniških 
m Šolskih potrebščin. Lastna izdelovalnica šol. zvezkov. 
Knjigarna sprejema naročbe na knjige iz inozemstva, 
na vse domače in inozemske l i s t e ,  r e v i j e  itd. 
V e l i k a  i z b i r a  r a z g l e d n i c  i n  s l i k .  
Cene solidne! Postrežba točna 1 Zahtevajte ceniki

Udete Sokola kreltcvtne Jugoelavl|e (L  utnigh •  Glovol I odgovorni urednik Stfepan Celar •  Ureduje Redakcijski odsek o Za upravu I oglase odgovora Mica Ko&eva
Tiska Učlfellska liskama (predstavnik Franc« Štrukelj); evl u Ljubljani


